
知识竞赛地理方面题

1、世界上最大的区域性贸易集团是： （  A ）
 A、欧洲联盟 (UN) B、世界贸易组织 (WTO) C、石油输出国组织 (OPEC) D、东
南亚国家联盟 (ASEAN)  

2、下列组合中，两地主要产业部门不相一致的是： （D）
A、福山——匹兹堡  B、丰田——底特律  C、硅谷——九州岛  D、休斯敦——
长崎

3、有关尼罗河、阿姆河、印度河的下列说法，正确的是： （ C ）
A、都是外流河  B、都流经热带沙漠地区  C、都是沿岸地区重要的灌溉水源  D、
都是古代文明的摇篮

4、中亚、西亚和北非比较，下列说法不正确的是： （B）
A、居民大多信仰伊斯兰教  B、居民都以阿拉伯人为主  C、石油是三地重要的
矿产  D、农业主要为畜牧业和灌溉农业

5、巴西人最喜爱的一种舞蹈是： （ B ）
A、华尔兹  B、桑巴  C、探戈  D、踢踏

6、地跨两大洲，首都在西半球的是： （  C ）
A、埃及  B、俄罗斯  C、美国  D、土耳其

7、全球第一部国家级的《 21世纪议程》诞生于：（ D ）
A、美国  B、巴西  C、日本  D、中国

8、在下列东欧诸国中，哪一国家地势低平，四周多强邻，因而在过去两百多年
中，疆界多 变，并屡遭瓜分 ? （ D ）
A、奥地利  B、捷克  C、匈牙利  D、波兰

9、中东哪一城市是三个宗教的圣地 ? （ D ）
 A、伊斯坦布尔  B、大马士革  C、拿撒勒  D、耶路撒冷

 10、俄罗斯的斯大林格勒更名为： （ A ）
A、伏尔加格勒  B、列宁格勒  C、戈尔巴乔夫格勒  D、明斯克

 11、位于西非尖端的最主要港口达喀尔是哪一个国家的首都： （  A ）
A、塞内加尔  B、象牙海岸 (科特迪瓦 ) C、塞拉利昂  D、毛里塔尼亚

 12、地中海气候区的雨季通常在： （ D ）
A、春季  B、夏季  C、秋季  D、冬季

13、2002年 5月 20日宣布独立的东帝汶民主共和国位于： （  B ）
A、琉球群岛  B、马来群岛  C、西印度群岛  D、阿留申群岛

 14、钓鱼岛从何时开始就明确为我国的领土 ? （  A ）
A、明朝  B、唐朝 巴元朝  D、宋朝

 15、我国第一座投入商业运营的核电站是： （ A ）
A、大亚湾核电站  B、泰山核电站  C、岭澳核电站  D、田湾核电站

16、世界上最大的白鹤栖息地是在： （ A ）
 A、鄱阳湖  B、洞庭湖  C、太湖  D、巢湖

17、长江三峡位于最西面的一个峡谷是： （  C ）
A、西陵峡  B、巫峡  C、瞿塘峡  D、三门峡

18、当长江发生特大洪水时，下列城市受威胁最大的是： （  C ）
 A、重庆  B、郑州  C、武汉  D、杭州

 19.北方地区与西北地区分界线确定的主导因素是（  B ）



A.地形和地势  B.季风影响  C.距海远近  D.纬度高低
20.下列四国中，本土的地理位置最高的是（  D ）

A.印度  B.中国  C.美国  D.俄罗斯
21.下述特定时间里，气温最高的是（  A ）

A.夏季阴天正午  B.春季晴天 14时  C.春季晴天正午  D.夏季晴天日出前
22.诱发海啸的原因是（  C ）

A.台风  B.龙卷风  C.海底地震  D.大陆地震
23.除春秋分日外，地球上凡太阳正在直射的地方必然是（  C ）

A.昼夜平分  B.昼短夜长  C.昼长夜短  D.极昼或极夜
24.南回归线附近看不到（  D ）

A.昼夜平分  B.阳光直射  C.日影正南  D.日影正北
 25.我国不受寒潮影响的地区是（  A ）

 A.雅鲁藏布江谷地  B.海南岛  C.台湾岛  D.汾河谷地
26 北极地区寒风凛冽，考虑到当地所处风带和气压带，我国北极科考站营地建
筑的门窗应避开（  D ）
A.东南方向  B.西南方向  C.西北方向  D.东北方向

27.做徒步一天往返的野外地理考察，下列比例尺最不适用的是（  D ）
A.1：5000 B.1：1000 C.1：25000 D.1：100000  

28.下列地图中能够最直观地表示地形高低起伏状况的是（  B ）
A.等高线图  B.地形剖面图  C.分层设色地形图  D.平面示意图

29.“神州”号是（  D ）
A.人造卫星  B.航天飞机  C.国际空间站  D.载人航天实验飞船

 30.下列城市中属“夏季高温多雨，冬季寒冷干燥”气候的是（  B ）
A.乌鲁木齐  B.北京  C.上海  D.广州

31.第 27届联合国大会决定把每年的 6月 5日定为（  D ）
A.爱鸟日  B.节水日  C.植树日  D.环境日

 32.我国最早出现的种植业位于（  A ）
A.黄河、长江流域  B.松花江流域  C.珠江流域  D.四川盆地

 33.世界上最大的海湾是（  D ）
A.孟加拉湾  B.墨西哥湾  C.亚丁湾  D.几内亚湾

34.按最近距离看，北美洲位于非洲的（  B ）
 A.东北方向  B.西北方向  C.西南方向  D.东南方

 35.“猫搬家、狗狂叫、鸡不进窝、鱼儿惊慌水面跳”是（  A ）
 A.地震前兆  B.台风前兆  C.海啸前兆  D.泥石流前兆

 36.下列重大工程中能缓解东部沿海能源短缺的是（  D ）
A.南水北调  B.青藏铁路  C.西电东送  D.西气东输

37.美国国土未跨（  D ）
A.北寒带  B.热带  C.北温带  D.南温带

38日本国土中最大的岛是（  B ）
A.北海道  B.本州  C.四国  D.九州

39.世界上全部位于北半球的大洲是（  A ）
 A.欧洲、北美洲  B.亚洲、欧洲  C.非洲、北美洲  D.大洋洲、亚洲

40.海洋中等深线最密集的地方是（  D ）
 A.海岭  B.海盆 C.大陆架  D.大陆坡



41.在我们手里的等高线分层设色地形图上，浅紫色表示（  D ）
 A.湖泊、海洋  B.高原、山地  C.丘陵、低山  D.积雪、冰川

42.乞拉朋齐成为“雨极”的原因是多（  A ）
A.地形雨  B.对流雨  C.台风雨  D.锋面雨

 43.“风车之国”的风车是用来（  B ）
A.观赏的  B.向堤外提水的  C.吹风的  D.自然的

 44.有“世界火炉”之称的城市是（  A ）
 A.喀土穆  B.伦敦  C.巴格达  D.华盛顿

 45.我国长江沿岸的“三大火炉”没有 (B )  
A.重庆  B.吐鲁番  C.武汉  D.南京

46.下列地区中，动、植物种类最多的是（  B ）
 A.亚马孙雨林  B.非洲  C.中美洲  D.密克罗尼西亚群岛

47北美五大湖的成因是（  A ）
A.冰川侵蚀  B.冰川堆积  C.流水侵蚀  D.地壳断裂、凹陷

 48.目前巴以争端的焦点是（ C ）
A.淡水资源  B.矿产资源  C.土地主权  D.宗教信仰

49.目前我国水资源最紧缺的地区位于（  B ）
A.干旱区  B.半干旱区  C.半湿润区  D.湿润区

50.中秋节那天月亮升起的时刻是（  A ）
A.日落时  B.子夜  C.中午  D.日出前 2小时

51.一年中有多少个星期？（ C ）
A.48 B.50 C.52 D.54  

52.号称“华南大动脉”的河流是指（  D ）
A.黄河  B.长江  C.钱塘江  D.珠江

53.我国南、北方的界河是（  C ）
A.长江  B.黄河  C.淮河  D.汉江

56.全世界最大的石佛像在 : (D)  
A.河南洛阳  B.四川屏山  C. 四川江津  D.四川乐山

55.河北省和山西省的“省界”是指： ( D ) 
 A: 恒山  r B: 燕山  4 C: 泰山  9D: 太行

 56.世界上刮风最多的地方是： ( D )  
A:日本  B:美国  C:印度  D:南极洲

57.夏威夷在地理位置上属于哪个洲？ ( A ) 
 A.大洋洲  B.亚洲  C.北美洲  D.欧洲  r8nlh  

58.北极星处于天空中的： (A ) 
A: 小熊星座  B: 大熊星座

59.非洲石油产量最多的国家是： ( D )  
A.南非  B.埃及 C.摩洛哥 `D.尼日利亚 - 

60.我国古迹龙门石窟位于哪个城市？  ( C )  
A.四川乐山  B.江西南昌  C.河南洛阳  ` D.]四川重庆

61.土耳其的首都在：  ( D )  
A.华沙  s9 B.布拉格  C.安道尔  D.安卡拉

 62."塔”属于什么建筑？（ B）
 A: 道教建筑  B: 佛教建筑



63.哈雷慧星的平均周期为： (C) 
A54年 B66年  C76年 D83 年

64.下列哪个国家是龙卷风频繁发生的地方？ (B) 
 A.埃及  B. 美国 C.新加坡

65.巴林在东半球的哪个地区？ (A) 
 A.波斯湾  B.红海  C.澳洲  D.东南亚

 66.我国最著名的热水湖是哪一个？ (B) 
 A.新疆罗布泊  B.内蒙古呼伦湖西藏羊八井

 67.世界上最深的湖是 : (C) 
A: 苏必利尔湖  B: 里海  C: 贝加尔湖

68.地球上的风由于什么原因不能笔直流动？  (B) 
A: 太阳风的作用  B: 地球自转  C: 月亮的引力

 69.海南岛是我国的第几大岛？ (A) 
A: 第二大岛  B: 第三大岛  C: 第一大岛

70.西印度群岛位于： (A) 
 A: 大西洋西部  B: 印度洋西部  C: 太平洋南部  D: 印度西部

71.东北大平原由松嫩平原、三江平原与什么平原组成的？  (B) 
A: 鸭绿江平原  B: 辽河平原  C: 黑龙江平原

72.有“无烟城市”之称的是： (B) 
 A: 拉萨  B: 雷克雅末克

73.飞机总是如何起飞的？  (A) 
A 迎风  B顺风

74.乌拉尔山是跨大洲的山脉吗？ (B) 
 A 不是  B 是

75.中国民间的节令 --"九九”是从哪一天开始的？ (C) 
 A 大雪  B立冬  C 冬至   D 大寒

76.世界上最大的内陆国是： (C) 
 A: 蒙古  B: 扎伊尔  C: 哈萨克斯坦

77.云贵高原上最大的湖泊是： (A) 
 A 滇池 B 青海湖

78.素有“沙漠之舟”的内蒙古双峰驼生长在： (A) 
 A 荒漠地区 B 草甸草原

 79.我国最早建立的南极科学考察站是： (A) 
 A: 长城站 B: 中山站

80.哪一区域是我国最大的商品性大豆和出口大豆生产基地？ (B) 
A.华北  B.东北

81.许多人都喜欢到低于海平面 410公尺的死海去做日光浴是因为： (B) 
A: 空气最好  B: 紫外线最弱   C: 紫外线最强

82.铁矿资源主要集中在哪些省市？  (B) 
A.辽宁、  B 山西  C.黑龙江、  D 陕西

83.非洲象的耳朵比亚洲象： (A) 
A 大 B 小

84.我国第一座自行设计、自行建造的核电站是哪一个？ (B) 
A 秦山核电站  B 大亚湾核电站



85.地球有近日点、远日点，我们北半球处于冬季时地球是处于： (B) 
A. 远日点 } B.近日点

86、进入 20世纪以来，申办世博会的国家日益增多，到目前为止，世界博览会
共举办了几届：（D ）
A、28 B、38 C、40 D、41 

87、2012年夏季奥运会将在英国的伦敦举办，这是第（ ）届奥运会（  C ）
A、28届 B、29届  C、30届 D、31届

88、下列港口与所临海域相符合的是： （ B ）
A、马赛～太平洋  B、鹿特丹～北海
C、汉堡～地中海  D、符拉迪沃斯托克～北冰洋

89、有关尼罗河、阿姆河、印度河的下列说法，正确的是： （ C ）
A、都是外流河  B、都流经热带沙漠地区
C、都是沿岸地区，重要的灌溉水源  D、都是古代文明的摇篮

90、中亚、西亚和北非比较，下列说法不正确的是： （ B ）
A、居民大多信仰伊斯兰教  B、居民都以阿拉伯人为主
C、石油是三地重要的矿产  D、农业主要为畜牧业和灌溉农业

91、公众参与是实现可持续发展的一个重要方面， 下面的公众行为符合可持续发
展思想的是：（ A ）
①使用公共交通工具 ②追求计算机的更新换代 ③垃圾分类回收利用 ④农田
灌溉采用大水漫灌 ⑤自备篮子买菜
A、①③⑤  B、②③⑤  C、③④⑤  D、②③④

92、“地球村经济”是指：（ B ）
A、世界各国经济的差距日益缩小  B、经济领域的联系日益紧密
C、世界经济规模正日益缩小  D、国际经济新秩序已建成，各国贸易平等互
利

93、英国有何优越的地理位置助其发展为自 17 世纪至 19 世纪世界的经济强
国? （ B ）
A、地处地中海文明中心  B、位于西欧海外可攻守自如
C、蕴藏丰富的石油资源  D、居世界最繁忙的空运枢纽

94、下列四组地形中，全部属于西部大开发区域的是： （ A ）
A、四川盆地～阿尔泰山～云贵高原～祁连山
B、柴达木盆地～天山～江南丘陵～云贵高原
C、准噶尔盆地～长白山～青藏高原～横断山
D、塔里木盆地～云贵高原～黄土高原～太行山

95、西部地区正在大力发展水电事业， 其中已经建成并在最近开始向上海输送电
能的水电站是： （ A ）
A、二滩水电站  B、丹江口水电站  C、龙羊峡水电站  D、新安江水电站

96、青藏铁路将经过三江源 (长江、黄河、澜沧江之源 )地区。下列关于该地区地
理环境特点的叙述，正确的是： （ C ）

 A、山高坡陡，地势起伏大 B、太阳辐射强，日照时间长，热量充足  C、气温
低，牧草矮，生态环境脆弱  D、积雪冰川多，水资源和水能资源丰富

97、（A） 太阳大气从里到外分为（ ）三层。
A、光球，色球，日冕 B、色球，光球，日冕 C、光球，日冕，色球
D、色球，日冕，光球



98、（C）中国领土跨（ ）个时区。
A、3 B、4 C、5 D、6 

99、（ B ）世界盐度最低的海区是：
A、死海 B、波罗的海 C、红海 D、地中海

100、（D）亚洲和非洲的分界线是：
A、巴拿马运河 B、地中海 C、曼德海峡 D、苏伊士运河

101、（A）东亚最大的半岛是
A、朝鲜半岛 B、辽东半岛 C、山东半岛 D、雷州半岛

102、（A）位于马来半岛与苏门答腊半岛之间的海峡是：
A、马六甲海峡 B、直布罗陀海峡 C、柔佛海峡 D、英吉利海峡

103、（C）世界最大的高原是：
A、青藏高原 B、黄土高原 C、巴西高原 D、东非高原

104、（D）被称为“玉米之乡”的国家是：
A、巴西 B、美国 C、印度 D、墨西哥

105、（A）下列城市中被称为我国的三大火炉之一的是：
A、重庆 B、广州 C、香港 D、吐鲁番

106、（D）被称作“无烟工业”的是：
A、农业 B、运输业 C、商业 D、旅游业

107、（D）某点以东是东半球，以西是西半球，以北是北半球，以南是南半球，
该点的地理坐标是：
A、0°， 0°B、180°，0° C、160°E，0°D、20°W ，0°

108、（D）冬至日，我国白昼最长的地点是：
A、曾母暗沙 B、广州 C、 武汉 D、漠河

109、（A）在下列地点中，一年中昼夜长短变化幅度最小的是：
A、广州 B、上海 C、北京 D、哈尔滨

110、（B）地球上有昼夜交替的原因主要是：
A 、 地 球 公 转 B 、 地 球 自 转 C、 地 球 是 个 不 透 明 的 球 体

D、地球是个不规则的椭球体
111、（B）下列节日中，广州学校旗杆的影子最短的是：

A、 元旦 B、 国际儿童节 C、 国庆节 D、劳动节
112、（A）当北半球夏至日时，出现极昼现象的地区是：

A、 北极圈内 B、 南极大陆 C、 赤道 D、 南回归线以南
113、（C）海拔每升高 1000米，气温平均下降约：

A、10℃ B、8℃ C、6℃ D、18℃
114、（B）下列省会城市按由高纬度到低纬度顺序排列的是：

A、哈尔滨、长春、石家庄、沈阳 B、济南、郑州、武汉、南昌
C、西安、兰州、太原、呼和浩特 D、杭州、福州、广州、南京

115、（C）亚洲博鳌论坛中的博鳌位于哪个省：
A、广东 B、上海 C、海南 D、福建

116、（C）我国最大的淡水湖是：
A、巢湖 B、洞庭湖 C、鄱阳湖 D、洪泽湖

117、（C）陇海铁路是指哪段铁路：
A、徐州—西安 B、连云港—西安 C 、连云港—兰州 D、郑州—兰州

118、（C）世界上使用人数最多的语言是：



A、英语 B、西班牙语 C、汉语 D、俄语

119、与我国陆地相邻，并且均为内陆国的有 ( C ) 

A.俄罗斯，蒙古、巴基斯坦 B.哈萨克斯坦、印度、缅甸 C.蒙古、阿富汗、

老挝 D.朝鲜、尼泊尔、老挝

120、下列各组中，属相邻的两个省级行政区的是 ( D ) 

A.黑龙江省和辽宁省 B.云南省和广东省 C.甘肃省和重庆市 D.宁夏回族自

治区和陕西省

121、分布在第三级阶梯上的主要地形类型是 ( A ) 

A.丘陵和平原 B.丘陵和盆地 C.山地和高原 D.平原和高原

122、世界大多数农作物和动植物都能在我国找到适合生长的地区，是因为我国

( C ) 

A.季风气候显著 B.夏季普遍高温 C.气候复杂多样 D.雨热同期

123、下列地区，地处暖温带、半湿润地区、温带季风气候的是 ( D ) 

A.长江中下游平原 B.东北平原 C.塔里木盆地 D.华北平原

124、我国内流河大多分布在 ( C ) 

A.东南沿海地区 B.东部季风区内 C.西部非季风区内 D.黄河和长江流域

125、下列省级行政区中有两个简称的是 ( C ) 

A.河南省 B.湖南省 C.甘肃省 D.山西省

126、下列有关我国季风的叙述，正确的是 ( D ) 

A.影响我国的夏季风，既有来自太平洋的西南季风，也有来自印度洋的东南

季风 B.东南季风主要影响我国东部地区，西南季风主要影响我国西部地区

C.受季风影响明显的地区称季风区 D.季风区降水比非季风区降水较多

127、下列城市中冬季平均气温最低的是 ( B ) 



A.北京 B.哈尔滨 C.上海 D.广州

128、北回归线穿过的省区，自西向东排列正确的是 ( C ) 

①广东 ②广西 ③云南 ④台湾

A.①②③④  B.③①②④  C.③②①④  D.④①②③

129、我国人口分布的基本特点是 ( D ) 

A.南方人口多，北方人口少 B.北方人口多，南方人口少 C.西部人口多，东

部人口少 D.东部人口多，西部人口少

130、关于我国的地势特点的说法，正确的是 ( B ) 

A.地形多种多样，山区面积广大 B.西高东低，呈阶梯状分布 C.多山地高原，

四周低、中间高 D.西高东低，山脉呈网状分布

131、长江与黄河共同流经的地形区有 ( D ) 

A.四川盆地 B.华北平原 C.横断山区 D.青藏高原

132、我国秦岭－淮河一线是 ( C ) 

A.热带与亚热带分界线 B.暖温带与中温带分界线 C.湿润与半湿润区分界

线 D.半湿润与半干旱地区的分界线

133、2006 年台风给我国部分地区造成巨大损失， 下列关于台风的叙述正确 ( D ) 

A.多发生于秋末、春初季节 B.除西藏、云贵高原外，我国大部分地区都受

台风影响 C.台风是灾害性天气，带来大风降温和霜冻 D.台风带来大量降

水，可缓解伏旱。

134、既临渤海又临黄海的省级行政区是 ( C ) 

A.辽宁、河北 B.河北、山东 C.辽宁、山东 D.山东、江苏

135、位于我国地势的第二、三级阶梯分界线上，呈东北 - 西南走向，又是华北

平 原和黄土高原 分界线的山脉是 ( B ) 



A.大兴安岭 B.太行山 C.昆仑山 D.天山

136、我国关于人口问题的国策是 ( C ) 

A.控制人口数量 B.提高人口素质 C.实行计划生育 D.晚婚、晚育、优育

137、交通运输自古有之。在现代，人们使用的交通运输工具就更多了。下面四

种交通运输工 具中，有一种不属于现代交通运输工具，你知道是哪一种吗

（ C ）

A．飞机 B．轮船 C．马车 D．汽车

138、 在我国， 有许多城市是综合交通运输枢纽。 下列城市， 哪个是铁路 —

水运枢纽呢？（ B ）

A．乌鲁木齐 B．武汉 C．济南 D．北京

139、有一种运输方式， 它具有运量小， 运费高， 速度快的特点。 这是哪一

种运输方式呢？（ C ）

A．铁路运输 B．公路运输 C．航空运输 D．水路运输

140、由于对地区经济的发展起着极其重要的作用，被人们形象地喻为经济发展

的“先行官”的是（ D ）

A．农业 B．工业 C．旅游业 D．交通运输

141、铁路线的命名方法有多种。下列铁路线，哪一条是以起止点所在的省级行

政单位的简称 来命名的呢？（ B ）

A．陇海线 B．湘黔线 C．兰新线 D．京广线

142、有关我国交通运输网络的分布，说法不正确的是（ D ）

A．东部地区交通运输网稠密，西部地区稀疏 B．长江中下游一带海陆空

交通运输网发达 C．我国现有的高速公路大部分集中在东部沿海地区

D． 西部还有部分省区未通公路



143、各种交通运输方式中，你知道哪一种是我国最重要的运输方式吗？（ A ）

A．铁路运输 B．公路运输 C．水路运输 D．航空运输

144、九江是我国历史上著名的四大 “米市”之一，你知道它当时与周边联系的主

要方式是什么 吗？（ B ）

A．公路运输 B．水路运输 C．航空运输 D．铁路运输

145、我国绝大部分河流注入 ( D ) 

A.印度洋 B.大西洋 C.北冰洋 D.太平洋

146、 我国最大的内流河是 ( A ) 

A.长江 B.额尔齐斯河 C.塔里木河 D.黄河

147、我国有“黄金水道 ”之称的河流是 ( A ) 

A.长江 B.额尔齐斯河 C.塔里木河 D.黄河

148、影响我国多数河流自西向东流的足以自然因素是 ( B ) 

A.地形 B.地势 C.气候 D.位置

149、治理黄河的关键是 ( B ) 

A.防治凌汛 B.治理泥沙 C.加固黄河大堤 D.统一调水

150、下列资源中，属于可再生资源的是 ( B ) 

A.煤炭、石油、天然气 B.水能、风能、核能 C.森林资源和矿产资源 D.太

阳能和地热能

151、我国严重缺水的地区是 ( B ) 

A.东北平原 B.华北平原 C.长江中下游平原 D.塔里木盆地

152、下列不属于土地资源利用过程中出现的问题的是 ( D ) 

A.乱占耕地，使耕地减少，加剧了我国耕地与人口的供需矛盾 B.过度开垦、



过度放牧引起草场退化、土地沙化 C.乱砍滥伐，导致水土流失严重 D. 我

国北方土地资源占 60%，水资源只占全国的 20% 

153、 列.我国铁路客车车次为双号，表明该车 ( D ) 

A.由南向北行驶 B.由北向南行驶 C.向远离北京的方向行驶 D.向接近北京

的方向行驶

154、下列货物适宜由汽车运输的是 ( D ) 

A.1000 吨钢材从包头运往北京 B.10 千克急救药品从北京运往拉萨

C.1000 吨煤从秦皇岛运往广州 D.2 吨苹果从郊区运往城区

155、我国水资源空间分布的特点是 ( A ) 

A.南丰北缺 B.东部不足 C.青藏高原缺水 D.全国分布较均匀

156、为缓解华北地区水资源紧张的问题，下列措施正确的是 ( C ) 

A.大量开采地下水 B.减少耕地面积，节省农业用水 C.改变灌溉方式，推广

喷灌、滴灌技术 D.直接利用工业废水浇地

157、唐山的自来水价格提高的主要目的是 ( B ) 

A.增加水厂的经济收入 B.提高市民的节水意识 C.水资源污染严重 D.限制

居民

158、进入 20 世纪以来，申办世博会的国家日益增多， 我国上海举办的世界博

览会是第 几届： （D ）

A. 28 B、38 C、 40 D、41 

159、“非洲屋脊 ”是 (国家 )的别称（ B ）

A、埃塞俄比亚 B、肯尼亚 C、埃及 D、喀麦隆

160、 下列省份中，不属于西部大开发战略的是（ D 

A. 内蒙古 B. 广西 C. 重庆 D. 山西



161、 德国最大的航空港，重要的铁路枢纽、化学工业城市同时又是世界著名

的金 融中心 之一的是（ B ）

A、柏林 B、法兰克福 C、汉堡 D、波恩

162、是玉米的原产地，因此被称为 “玉米之乡”（D ）

A、巴西 C、委内瑞拉 B、美国 D、墨西哥 B ）

163、欧洲最长的河流是（ A ）

A、伏尔加河 C、鄂毕河 B、多瑙河 D、莱茵河

164、世界上最大的岛屿、半岛、群岛三者的大小关系是（ B ）

A 半岛大于岛大于群岛 B 半岛大于群岛大于岛 C 岛大于群岛大于半岛

165、 世界上最大的白鹤栖息地是在： （ A ）

A. 鄱阳湖 B、洞庭湖 C、太湖 D、巢湖

166、 欧洲北部的半岛是：（ A ）

A、斯堪的纳维亚半岛 C、亚平宁半岛 B、巴尔干半 D、伊比利亚半岛

167、“▲”在天气预报中表示（ A ）

A、冰雹 C、霜冻 B、雾 D、台风

168、下列城市中，新的一天最早到来的是： （ C ）

A、韩国首尔 C、澳大利亚悉尼 B、日本的东京 D、中国北京

169、、北美洲分布面积最广的气候是： （D）

A、亚寒带针叶林气候 B、温带草原气候 C、极地气候 D、温带大陆性气候

170、我国唯一一条注入北冰洋的河流在他国境内名为（ D ）

A 叶尼塞河 C 勒拿河 B 伏尔加河 D 鄂毕河

171、 亚洲是世界上的第一大洲，它的面积约占全球陆地面积的多少？ （B）



A: 20% C: 40% B:30% D:50%

172、世界上最长的海峡是 （ A ）

A 莫桑比克海峡 B 土耳其海峡 C 马六甲海峡 D 阿拉斯海峡

173、西印度群岛位于哪个大洋？（ B）

A 太平洋 C 印度洋 B 大西洋 D 北冰洋

174、以下四个城市都是日本重要的工业城市， 其中不在本州岛上的是 ？（D）

A 丰田 C 名古屋 B 大阪 D 北九州

175、 注入大西洋的河流中，最长的是（ B）

A 密西西比河 C 伏尔加河 B 亚马逊河 D 多瑙河

176、世界上最多的半岛是什么？（ B）

A 斯堪的纳维亚半岛 C 中南半岛 B 阿拉伯半岛 D 伊比利亚半

177、三江并流中，唯一一条流入印度洋的是（ B）

A 澜沧江 B 怒江 C 金沙江 D 沱沱河

178、我国第二大高原是（ C）

A 青藏高原 B 黄土高原 C 内蒙古高原 D 云贵高原

179、有 “宝石之乡 ”“地毯之乡 ”是哪个地方 （A）

A 新疆 C 宁夏 B 西 藏 D 甘肃

180、非洲人口最多的国家是（ D）

A、阿尔及利亚 B、利比亚 C、尼日尔 D、尼日利亚

181、 古城墙、双林寺、镇国寺是哪座古城的三宝？（ B）

A 丽江古城 B 平遥古城 C 凤凰古城 D 大理古城

182、 下列不是国中国的是（ D）



A 圣马力诺 B 莱索托 C 梵蒂冈 D 列支敦士登

183、 古罗马帝国中有座城市因维苏威火山喷发而毁灭，请问这座城市是？ 庞

贝 城 24 利雅得与雅温得分别是（ C）与（ A）的首都？

A:喀麦隆 B:利比亚 C:沙特阿拉伯 D:巴拉圭

184、中国下列水电站与其所在河流组合正确的有： （C ）

A、二滩水电站 ——岷江 B、隔河岩水电站 ——黄河 C、岩滩水电站 ——红

水河 D、丹江口水电站 ——长江

185、世界四大洋中面积最小的是 （D）

A 太平洋 B 大西洋 C 印度洋 D 北冰洋

186、世界上海拔最高的山峰是哪一座？ （B）

A 乔戈里峰 B 珠穆朗玛峰 C干城章嘉峰 D 公格尔山峰

187、下列海洋中哪一个是我国最大的海？ （A）

A 南海 B 东海 C 黄海 D 渤海

188、按年呑吐量算世界最大的港口是： （C）

A 纽约港 B神户港 C鹿特丹港 D 上海港

189、美国是于哪一年宇宙飞船登月成功？ (c)

A1964 B1965 C1966 D1967

190、下列哪一个湖泊是在我国江西省的境内： (B)

A 洞庭湖 B 鄱阳湖 C太湖 D 洪泽湖

191、下列我国名茶中哪一种是产于福建安溪： (D)

A 龙井 B 碧螺春 C武夷岩茶 D 铁观音

192、吉林省抚松县被人们称为是哪种药材之乡？ (C) 



A 当归 B 枸杞 C人参 D 田七

193、石头城是对我国哪座城市的美称？ (B)

A 南昌 B 南京 C 拉萨 D 西安

194、“山城”是我国哪座城市的雅号？ (C)

A 洛阳 B 西安 C 重庆 D 福州

195、峨眉山位于我国哪个省份？ (A)

A 四川 B云南 C 贵州 D 西藏

196、我国面积最大的湖泊是： (A)

A 青海湖 B 鄱阳湖 C 洞庭湖 D 太湖

197、“鲁”是我国哪个省份的简称： (C)

A 河北 B吉林 C 山东 D 山西

198、世界部分首都是以人名命名的，下列哪个不是： (B)

A 华盛顿 B莫斯科 C 巴黎 D 科伦坡

199、下列河流哪一条是世界流程最长： (A)

A 尼罗河 B长江 C亚马孙河 D 密西西比河

200、世界最大的内陆国是： (D)

A 阿富汗 B尼泊尔 C瑞士 D 蒙古

201、下列哪个岛国不是欧洲国家？ (B)

A 爱尔兰 B马尔代夫 C马耳他 D 冰岛

202、下列哪个国家被称为 “袋鼠之国 ”？(C)

A 索马里 B 新西兰 C澳大利亚 D 肯尼亚

203、世界国土面积最小的国家是 (A)：



A 梵蒂冈 B 摩纳哥 C 瑙鲁 D 图瓦卢

204、世界石油储量最多是哪一个国家？ (D)

A 伊拉克 B伊朗 C 科威特 D 沙特阿拉伯

205、下列哪一个城市不是我国的 “三大火炉”(高温 )之一？ (B)

A 重庆 B 成都 C武汉 D 南京

206、请问：火车连续发出两声长鸣，这表示： (C)

A 前进 B停留 C倒退 D 故障

207、轮船发出六声短笛，这是表示什么呢？ (D)

A 倒退 B 避让 C转弯 D 遇险

208、下列著名宫殿哪个位于英国？ (C)

A 故宫 B凡尔赛宫 C白金汉宫 D 克里姆林宫

209、著名风景区九寨沟位于我国哪个省？ (D)

A 台湾 B云南 C 广西 D 四川

210、下列五岳中哪座称 “中丘”：(B)

A 泰山 B 嵩山 C 华山 D 桓山 E、衡山

211、下列哪座山不属于我国四大佛山之一： (A)

A 雁荡山 B五台山 C九华山 D 峨眉山 E、普陀山

212、我国最大的佛像是哪一座？ (D)

A 潼南金佛 B 屏山大佛 C 荣成大佛 D 乐山大佛


